Test A: Sasiedzi Polski

Imie i nazwisko:

Data: ........oeeevvveeeeinns cklasa: ...

Ponizszy test sktada si¢ z 11 zadan. Przy kazdym poleceniu podano
liczbe punktow mozliwg do uzyskania za prawidlowa odpowiedz.
Za rozwigzanie calego testu mozesz otrzyma¢ maksymalnie 30 punktow.

1. Zadanie (0-2 pkt)
Wymien panstwa sgsiadujgce z Polska i ich stolice w kolejnosci od granicy poétnocno-wschodniej do
zachodniegj.

2. Zadanie (0-9 pkt)
Whpisz w odpowiednie miejsca tabeli nazwy geograficzne.
Uwaga, nie wszystkie nazwy mozna wykorzystac!

Jenisej, Dniepr, Niemen, faba, Kowno, Odessa, Bratystawa, Klajpeda, Pilzno,
Tatry, Pojezierze Litewskie, Nizina Naddnieprzanska, Brama Morawska, Alpy.

Nazwa panstwa Krainy geograficzne Rzeki Miasta

Litwa

Ukraina

Czechy

3. Zadanie (0-1 pkt)
Wpisz nazwe panstwa, ktorego dotyczy ponizszy opis.

Jest krajem wybitnie nizinnym, bez podstawowych surowcow mineralnych. Mimo stabych gleb, wytworzonych
na osadach polodowcowych i rozleglych obszarach bagiennych, ponad 60% powierzchni kraju stanowiq
uzytki rolne.

4. Zadanie (0-3 pkt)
Wymien trzy czynniki majace wptyw na osadnictwo w zachodniej czesci Rosji.

5. Zadanie (03 pkt)
Wpisz nazwe kraju, ktory trzeba odwiedzi¢, aby zobaczyc¢:



b) Ostrg Brame — .......ccoovvvivviiiiiiciienecie e
C) HradCzany — .......ccoovvviiieiniee s
6. Zadanie (0-2 pkt)

Liczba ludnosci Niemiec wynosi ok. 82 mIn. Osoby o narodowosci niemieckiej stanowia 92% catego
spoleczenstwa. Ile wynosi ich liczba?

7. Zadanie (0-2 pkt)
Powierzchnia Czech wynosi ok. 79 tys. km2. Liczba ludnosci przekracza 10 mln osob. Oblicz $rednia gestosé
zaludnienia Czech.

8. Zadanie (0-2 pkt)
Wymien cechy klimatu umiarkowanego morskiego. Podaj przyktad kraju sasiadujacego z Polska i majacego
taki klimat.

9. Zadanie (0-2 pkt)
Wyjasnij termin: dodatni przyrost naturalny. Podaj przyktad kraju sasiadujacego z Polska i majacego dodatni
przyrost naturalny.

10. Zadanie  (0-2 pkt)
Wymien czynniki, ktore zadecydowaty o rozwoju Okregu Centralnego i Potnocno-Zachodniego w Ros;ji.

11. Zadanie  (0-2 pkt)
Wymien czynniki decydujace o potedze gospodarczej Niemiec.






Test B: Sasiedzi Polski

Imie i nazwisko:

Data: ........oeeevvveeeeinns cklasa: ...

Ponizszy test sktada si¢ z 11 zadan. Przy kazdym poleceniu podano
liczbe punktow mozliwa do uzyskania za prawidlowa odpowiedz.
Za rozwigzanie calego testu mozesz otrzyma¢ maksymalnie 30 punktow.

1. Zadanie (0-2 pkt)
Wymien panstwa sasiadujace z Polska i ich stolice w kolejnosci od granicy zachodniej do pétnocno-
wschodniegj.

2. Zadanie (0-9 pkt)
Whpisz w odpowiednie miejsca tabeli nazwy geograficzne.
Uwaga, nie wszystkie nazwy mozna wykorzystac!

Jenisej, Prypec, Ren, Dunaj, Nizina Naddniestrzanska, Nizina Poleska,
Tatry, Alpy, Koszyce, Grodno, Hamburg, Brno, Kijow.

Nazwa panstwa Krainy geograficzne Rzeki Miasta

Biatorus

Stowacja

Niemcy

3. Zadanie (0-1 pkt)
Wpisz nazwe panstwa, ktorego dotyczy ponizszy opis.

Posiada wielkie zasoby surowcow mineralnych i duze obszary zyznych gleb. Jednak rolnictwo i przemyst sq
mato wydajne.

4. Zadanie (0-3 pkt)
Wymien trzy czynniki utrudniajgce osadnictwo we wschodniej Rosji.

5. Zadanie (03 pkt)
Wpisz nazwe kraju, ktory trzeba odwiedzi¢, aby zobaczyc¢:

a) zamek SPisKi — ....oovviiiii



b) Brame Brandenburskg — ...........ccccevivvivievnsinienieinns
C) MOSt Karola — ..o
6. Zadanie (0-2 pkt)

Liczba ludnosci Niemiec wynosi ok. 82 mln. Narodowo$¢ inng niz niemiecka (Turcy, Jugostowianie, Polacy,
Rumuni i inni) ma 8% obywateli. Oblicz, ilu obywateli tego kraju nalezy do mniejszo$ci narodowych.

7. Zadanie (0-2 pkt)
Powierzchnia Stowacji wynosi ok. 49 tys. km2. Liczba ludnosci przekracza 5 mln. Oblicz $rednia gestosé
zaludnienia Stowacji.

8. Zadanie (0-2 pkt)
Wymien cechy klimatu umiarkowanego kontynentalnego. Podaj przyktad kraju sasiadujacego z Polska i
majacego taki klimat.

9. Zadanie (0-2 pkt)
Wyjasnij termin: ujemny przyrost naturalny. Podaj przyktad kraju sgsiadujacego z Polska i majacego ujemny
przyrost naturalny.

10. Zadanie  (0-2 pkt)
Wymien czynniki, ktore zadecydowaty o rozwoju Okregu Nadbajkalskiego i Zachodniosyberyjskiego w
Rosji.



11. Zadanie  (0-2 pkt)
Wymien przyczyny stabego rozwoju gospodarki Ukrainy mimo duzych mozliwosci tego kraju.



